Los nomeros y sus utilidades |

% 2. Recuerda los conceptos de divisibilidad

/|

DIVISORES 1 Esel primer nimero divisor del segundo?

3 es divisor de 15 porque ladivi-| | 2 de 8 | 2de 9 [2de 10|3 de 12|3 de 10|5 de 20 |6 de 40

sién 15 : 3 es exacta.

¢Es 5 divisor de 15?

2 Escribe dos divisores de cada uno de estos ntimeros:
8 10 16 12 20 30
MULTIPLOS 3 Escribe los cinco primeros multiplos de cada uno de estos niimeros:
6y 9 son miltiplos de 3 porque 2 4 5

3-2=6 y 3-3=9.
Los cuatro primeros multiplos de

3son3,06,9y12.

o) 10
:Es 15 mdltiplo de 5?
MULTIPLOS Y DIVISORES 4 Completa las siguientes afirmaciones:
Como 6 es miltiplo de 3, enton- a) Como 10 es mdltiplo de 5, entonces Ses de 10.
ces 3 es divisor de 6. Es decir.
’ b) 20 y 30 de 10.
6 es diViSible por 3. ) y 3 Son ---------------------------- ¢
¢) 7y2sondos . o de 14
éFs 6 divisible por 27 d) Como 40 es maliplo de 4, 40es de 4

e) 4, 8y 12 son los tres primeros de 4.

l:ll'lMEROS PRIMOS 3 Marca si son primos o compuestos cada uno de estos niimeros:
Y NUMEROS COMPUESTOS
: . PRIMO COMPUESTO

5 es un nimero primo porque so-

lo es divisible por él mismo y por 6

la unidad. 7

Los ndmeros que no son primos se 8

llaman compuestos. 15 es com- 10

puesto porque 15 =3 - 5. 11
12

¢Es 3 un nimero primo?
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MULTIPLOS COMUNES 6 Escribe un multiplo comtin de cada pareja de nimeros:
12 es multiplo comin de 2 y de
3y5 — b)5y6 —
3, ya que es multiplo de ambos. 2) 3y5 I:I )5y I:I
6y10 — d6y8 —
¢Es 10 multiplo comun de 5 y de 22 9 6y I:I ) 6y I:I

MINIMO COMUN MULTIPLO 7 Escribe el minimo comtn multiplo de las siguientes parejas de nu-
meros:
20 es el minimo comdn multi-
plo de 4 y 10, ya que es el mds min. c. m. | min. c. m. | min. c. m. | min. c. m. | min. c. m.
pequefio de todos los multiplos de2y3 | dedy6 | de2y4 | deS5y6 | deby?

comunes a 4y a 10.

:Es 12 el minimo comtn multiplo

de 3y 42

DIVISORES COMUNES 8 FEscribe algunos divisores comunes de cada pareja de ndmeros:

3 es divisor comuin de 9 y 12, ya a) 8y4 — DDI:I b) 10y 15 — I:H:,
que 3 es divisor de ambos.
) 15y 30 *DDDD d) 18y 21 el:ll:’

Es 5 divi in de 15 y 302
:Es 5 divisor comun de 15 y 30 e)8y9—>|:| f)6y9%|:||:|

MAXIMO COMUN DIVISOR 9 Escribe el médximo comin divisor de las siguientes parejas de nu-

meros:
4 es el maximo comin divisor

de 12y 20, ya que es el mayor de a)2y3—>|:| b)4y6%|:|

todos los divisores comunes de

12y 20 o2y4 - [ | d5y6 - | |

¢Es 6 el mdximo comtuin divisor de Q) 6y9 — I:I f) 30y 50 — I:I

12y 18?
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| ACTIVIDADES |

10 Escribe todos los divisores que encuentres de cada uno de estos niimeros:
11 Escribe cinco multiplos de cada uno de estos niimeros:

12 Completa, ordenadamente, la lista de los diez primeros niimeros primos:

| 2

3 b

>

13 Escribe el minimo comun multiplo de:

a) min. c. m. (2, 4) = I:I b) min. c. m. (6, 10) = I:I
c) min. c. m. (10, 15) = I:I d) min. c. m. (10, 25) = I:I
e) min. c. m. (8, 12) = E f) min. c. m. (7, 10) = E

14 Escribe el mdximo comdn divisor de:

2) mix.c.d. (2,4 =] | b) mix. c. d. (6,10) =[]
o) mix. c. d. (10,15) = | d) méx. c. d. (10,25) =[]
e mix.c.d. (8,12) =[] f) mix. c. d. (7,100 =[]
g) mix. c.d. 30,45 =[ |



